

销售体育器材还开陶艺吧

85后小伙跨行创业两不误

在薛城有这么一家商户，虽然店铺面积不大，但却总是充满着欢声笑语；店内设施相对简单，却总能满足顾客的需求。这就是拇指王陶吧，一个可以DIY陶艺的乐园。8日，记者采访了拇指王陶吧的创建人杜宜栋，听他讲述他的创业之路。

85后的杜宜栋虽然年轻，但为人干练沉稳。这与他常年在外打拼有很大的关系。“上学那会我是一名体育生，因为看中了体育运动可以强身健体，所以一直坚持着。后来因为学业所迫，只好放弃了继续学习。”杜宜栋表示，虽然早早的结束了他的体育生涯，但也因为对体育的热爱，他毕业后先是在济南的一家体育器械公司做销售，后又回乡创业，销售各项体育器

械，生意也一直很好。

既然体育器械生意一直很好，为何会选择后来的拇指王陶吧呢？杜宜栋解释自己选择陶艺是一件偶然的事情所引起的灵感，体育器械的生意也一直在做，两者并无冲突。“有一次我在给一所小学运送体育器械的时候，无意中听到两个家长抱怨自己的孩子沉迷手机游戏，学习成绩下降的快。我一想这种现象现在还挺普遍的，有没有什么方法可以转移孩子的注意力，不让他们去玩手机？”杜宜栋表示，有了这个灵感之后，他日思夜想，终于将方向瞄向了陶艺。“虽然陶艺是我们的国粹，但现在的年轻人很少有会陶艺的，我做这个的初衷并不是为了赚钱，而是想通过这种方式，令孩子放下手机，传承

国粹。”杜宜栋说。

杜宜栋的拇指王陶吧是薛城第一家DIY陶吧。而拇指王的特色，也正是在这个DIY上面。

“有专业老师辅导，你可以在这里学习怎么制陶，学习了基本做法之后，顾客就可以根据自己天马行空的想象力，随意制作手中的陶器。”杜宜栋表示。他们的陶艺教育不只是培养孩子的动手能力，而是让孩子们开拓思维和创意构想，在陶艺创作过程中，逐步培养孩子的艺术审美，专注力、想象力和创造力。最重要的，陶艺作品的成果展示让孩子们充满自信！呈现独一无二的自己！同时，做好的陶艺品可以带回家使用，或是留作纪念，意义非凡。

不忘初心，方得始终。杜宜栋

始终记得，自己创建拇指王陶吧是为了让孩子放下手机，传承国粹。他认为，孩子沉迷虚拟世界，应该有一双手将其拉出，引导他们去做他们这个年龄段该做的事情。而这双手的主人，正是孩子的父母。

“孩子玩手机肯定是家长教育的不好，有的家长一看孩子玩手机就呵斥批评，然而孩子大多都是叛逆的，这样的结果只能令他们破罐子破摔。”杜宜栋认为，堵不如疏，家长可以积极引导孩子的兴趣爱好，比如陶艺就很好，这不仅是提高动手能力的一项运动，而且也是开发智力的一种游戏。

令杜宜栋印象最深的是，有一次外面正在下大雨，杜宜栋以为今天不会有生意的，结果有几名家长冒雨赶到，令他感到十分意外。“我

关爱老人

8月9日，枣庄爱心汇传媒的志愿者到薛城区陶庄镇敬老院开展献爱心活动。志愿者和老人们面对面交谈，并送大米、油、服装等慰问品，让老人们感受到社会大家庭的温暖及关怀。

(记者 孙明春 通讯员 张会甄再斌 摄)



2600元买辆汽车没开到家就坏了

退钱无门，只好再添3000元换车

晚报讯 (记者 王晨曦)2600元买辆汽车说出去都觉得捡了大便宜，可还没开到家，车子就抛锚了。近日，家住滕州市官桥镇张先生的妈妈身体出了些状况，为了能够节省时间多照顾家人，张先生决定买一辆二手车开。

张先生在市区上班，他的代步工具是电动车。每天早晨七点从家出发，骑行四十分钟到单位，“到单位第一件事情就是充电，要不然晚上回不到家，遇到下雨天就晚些回去，几乎每天晚上到家都得八点了。”张先生苦笑说。

张先生在朋友圈打探二手车

的消息，发现价位太高，转而投向网上同城二手车市场。经过信息筛选和对比，张先生将目光锁定在南沙河的一位车贩子。通过手机取得联系后，张先生决定去实地看一看。“卖车的人在同城网页上晒出的车型很多，价位也很全面，看着都不错。”张先生说。8月6日，张先生来到约定的地点，路边的一个小型修车厂。车贩子介绍自己平日以修车为主，顺便卖些旧车。因为自己会修理，所以卖价比别人便宜。

“那个人刚开始给我推荐了一辆1.2万的桑塔纳，我嫌贵就没

要。后来给我推荐了6000元的面包，我又不喜欢。”张先生正打算离开的时候，车贩子推荐了一辆2600元的车。这辆车是2003年的黑色捷达，卖车的人说：“车子倒了好几次手，也刚刚大修过，可以放心开。”而且卖车的人说自己平日也会开这辆车出去。

“试驾了一段路，光看外表还真没发现什么问题。”张先生说，车看起来没什么毛病，那名男子又出示了车辆的一系列手续，而且都是正规手续，他便直接付钱买了车。可没想到，还没开到家车就莫名其妙地熄火了。“我也不

懂车，不知道是什么原因，车就停路边动不了了。”张先生说，他赶紧打电话给卖车的人让他来修理。修好后，张先生将车开到车贩子那里，想要退钱。

“卖车的根本不同意退钱，说2600块钱还不如一个手机贵，2003年的车能保养成这样就很不容易了。”张先生说，张先生工资并不高，新车他也负担不起。卖车的态度很坚决退钱根本不可能，后来经过协商，张先生决定再添3000元，换一辆菲亚特，车贩子这才作罢，同意置换。

什么是GDP 什么是绿色GDP

GDP即国内生产总值，是指在一定时期内(一个季度或一年)，一个国家或地区的经济中所生产出的全部最终产品和劳务的价值，常被公认为衡量国家经济状况的指标。

绿色GDP，指用以衡量各国扣除自然资源损失后新创造的真实国民财富的总量核算指标。即从现行统计的GDP中，扣除由于环境污染、自然资源退化、教育低下、人口数量失控、管理不善等因素引起的经济损失成本，从而得出真实的国民财富总量。绿色GDP占GDP的比重越高，表明国民经济增长的正面效应越高，负面效应越低，反之亦然。

什么是“低碳生活” 如何形成良好的低碳生活习惯

二氧化碳等温室气体的排放，会引发全球气温升

高、气候发生变化，导致海平面升高、气候异常等，直接危及人类目前的生存环境平衡与稳定。

低碳生活，是指生活中尽量采取节约能源和资源的方式方法，从而减少温室气体的排放量，缓解全球变暖的趋势。养成良好的低碳生活习惯，要从改变生活小细节做起。

1.农业生产要注意。节约地、水、肥、种等资源，发展生态种养殖。

2.传统方式要改变。减少煤和石油等化石能源的消耗，利用可再生能源做饭、照明、洗澡；使用气化炉和节能灶，提高能源利用率；使用节能灯，明亮又省电。

验。而动物与人类在功能上有许多共性，利用动物实验观察到的各种生命现象和研究结果，可以推用到人类。利用动物进行实验，可以深入研究人类疾病的发生发展规律、预防与治疗措施，使复杂的问题简单化；通过制备合适的人类疾病的动物模型，可以对如肿瘤、烈性传染病等临幊上发病率低、潜伏期长或病程长的疾病进行深入探讨；通过动物实验，可以进行临幊药物的长期疗效与安全性试验；通过动物实验，可以控制人类疾病和衰老，提高生活质量。所以动物实验在生命科学研究中有着不可替代的作用。

为什么科学家用小动物做实验来研究人类

人类疾病的發生十分复杂，由于各种各样的因素的限制，我们不能也不应该直接在人体上进行实

